
L’école à la maison jeudi 12 mars et vendredi 13 mars

Rituels     :  Les rituels sont mis en place depuis quelques mois,  ils sont composés d’une énigme
mathématique, d’un verbe à conjuguer, d’un calcul posé et d’une mini-rédaction. 

Énigme : 
          Le prix d’un billet d’entrée au parc d’attractions est de 20€ pour les adultes et de 12€ pour 
les enfants. Aujourd’hui, Marion est venue au parc avec son père, sa mère et ses frères. Ensemble, 
ils ont dépensé 98€ dont 10 euros de glaces et 12€ de souvenirs. 
Combien de frères Marion a-t-elle ? 

1 6 4 5

x 8

 
Vendre (imparfait) 

je

tu

il

nous

vous

elles

Lecture : Pinocchio, Carlo Collodi, Le Livre de Poche jeunesse (texte abrégé) 

Lire les chapitres 2 et 3.

Résumer le premier chapitre en 2 lignes : 
..………………..…………………………………..………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………...

Chapitre 2     :   
Quel est le caractère de Geppetto ? …………………………………………………………………

« J’apprends l’alphabet aux fourmis. » Pourquoi Maître Cerise répond-il cela à Geppetto ? 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Pourquoi Polenta veut-il un pantin ? 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

« Bravo, Polenta ! » Selon toi, qui parle ici ? Et pourquoi dit-il ça ? 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Imagine l’histoire du petit garçon (5 lignes minimum). 



…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Chercher dans un dictionnaire (si possible) le mot « houspiller ». Donner un synonyme de ce mot : 
…………………………………………………………………………………………………………

Selon toi que veut dire le mot « estropier » ? …………………………………………………………

« Ayant ainsi réglé leurs comptes, ils se serrèrent la main et jurèrent de rester bons amis toute la
vie. » Selon toi vont-ils respecter cette promesse ? Pourquoi ? 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Chapitre 3.
Donne un titre au chapitre 3 en t’appuyant sur la manière de l’auteur (Chapitre 1 : Comment Maître
Cerise, menuisier, trouve un morceau de bois qui pleurait et riait comme un petit garçon.).
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Geppetto est-il un homme riche ? (il faut justifier la réponse) 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Selon toi quel est le rêve de Geppetto ? ………………………………………………………………

Selon toi que veut dire l’expression « souffler dans un violon » ? 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Pourquoi Geppetto pleure-t-il ? 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Pourquoi Geppetto mérite-t-il le coup de talon dans le nez ? (page 20) 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Selon toi que veut dire le mot « cavalcader » ? ………………………………………………………

Qu’est-ce qu’un carabinier ? ………………………………………………………………………….

Pourquoi Geppetto est-il arrêté ? Es-tu du même avis que le carabinier ? 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………



Géométrie : Les droites perpendiculaires 

Exercice 1 : Ces droites sont-elles perpendiculaires entre elles ? Entoure la bonne réponse. 

Exercice 2     : Repasse en rouge les droites perpendiculaires aux droites (d), (e) et (f)

Exercice 3     : Trace une droite perpendiculaire à              Exercice 4     : Trace 3 droites perpendiculaires
       la droite (g).               à la droite (h) 

      
  

    Oui          Non     Oui          Non     Oui          Non

    Oui          Non     Oui          Non     Oui          Non

(d)

(e)

(f)

(g)
(h)



Histoire : L’Âge industriel en France 

Lire les documents et répondre aux questions. 

Quelles sont les conditions de vie en ville durant l’Âge industriel     ?   

Document 1     :   Tout autour de Paris. 

Document 2     :   Un immeuble parisien. 

Gravure de Charles Bertall mise en
couleur,  « cinq  étages  du  monde
parisien »,  Tableau de Paris,  1845,
hauteur 20,5 c, largeur 12 cm. 



Document 3 : Les transformations de Paris. 

Questions 

Document 1     :   

1) Présente le document. ………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

2) Pourquoi y a-t-il des « vagues de fumée » autour de Paris ? ………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

3) Comment sont les conditions de vies à Paris ? Explique ta réponse. ………………………………



…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

Document 2     :   

4) Décris les différents étages de l’immeuble parisien du rez-de-chaussé jusqu’au grenier (taille des 
pièces, nombre de personnes, activités). 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

5) À ton avis, à quel étage les personnes les plus riches habitent-elles ? Explique ta réponse. 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

6) À ton avis, à quel étage les personnes les plus pauvres habitent-elles ? Explique ta réponse. 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

 Document 3     :  

7) Décris la gare du Nord. Où se situe-t-elle dans l’espace parisien ? ……………………………….
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

8) Décris l’intérieur des grands magasins Dufayel…………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………

9) Compare la place de l’Opéra et la rue Champlain. ………………………………………………...
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………



Anglais : Révisions

Relier la bonne réponse à la bonne question     :   

Have you got brothers or sisters ?  . My name is Carine 
Are you a boy or a girl ?           . My favourite colours is pink 
How old are you ? . I have got 1 sister and 2 brothers. 
What’s your name ? . I like swimming 
Have you got a pet ? . I don’t like fish
What do you not like ? . I’m a girl 
What’s your favorite colours ? . I’m 6 years old 
Where do you live ? . I live in Paris, in France
What do you like ? . I have got a dog 

Voici  des  cartes  d’identités,  avec  l’aide  du  document  Help     !  ,  il  faut  répondre  aux  questions  
suivantes     :  

- Are you a boy or a girl ?
- What’s your name ?
-How old are you ? 
- What’s your favorite colours ?
- Where do you live ?
- Have you got brothers or sisters ?
- Have you got a pet ?
- What do you like ?
- What do you not like ? 

Créer sa propre carte d’identité. 
Avec l’aide d’un téléphone d’un ordinateur s’enregistrer. Il faut poser et répondre aux questions 



Calcul mental 

Résoudre les calculs en 4 minutes (utiliser un chronomètre ou un minuteur).    L’utilisation de la  
calculatrice est interdite. 

Rappel     :   (124 – 23) + 5 = (101) + 5 = 106  Le calcul entre parenthèses est à faire en premier. 

20 x 10 000 = ……………………. 120 – 22 = …………………………….

340 – 50 = ……………………….. 350  x 100 000 000 = ………………...

1 387 + 503 = ……………………. 3,5 + 2,3 = …………………………...

44 ÷ 2 = ………………………….. 2,4 – 1,1 = …………………………...

50 + 50 + 50 +50 = ………………. 500 ÷ 2 = …………………………….

(11 x 7) + 10 = …………………… 100 – 50 – 20 – 5 = ………………….

1 246 + 260 = …………………….. 399 + 20 = …………………………...

20 x 4 = ………………………….. 15,6 + 2,2 + 0,1 = ……………………

20 – 12, 5 = ………………………. 999 + 100 = …………………………..

5,4 x 2 = …………………………. (1 234 – 38) + 5 = ……………………

Une fois les 4 minutes terminées, corriger les calculs, vous pouvez passer par la pose des calculs au
besoin (  La calculatrice est interdite  ).   

Rédaction : 

Le chapitre 4 du livre Pinocchio a pour titre : L’aventure de Pinocchio avec le Grillon-qui-
parle, où l’on voit que les méchants garçons n’aiment pas se faire corriger par qui en sait plus
qu’eux. 

Il faut imaginer ce qu’il va se passer dans ce chapitre. Vous devez écrire un texte d’au moins
15 lignes. Celui-ci devra être conjugué à l’imparfait de l’indicatif. Attention il ne faut pas oublier
que le narrateur utilise le pronom « je ». 

Conjugaison : Le futur

Conjuguer les phrases ci-dessous au futur. 
• Viens-tu demain ? 
• …………………………………………………………………………………………………
• Pinocchio et Geppetto s’aiment depuis toujours. 
• …………………………………………………………………………………………………
• Pinocchio a un long nez. 
• …………………………………………………………………………………………………
• Mangeons-nous bientôt ? 
• …………………………………………………………………………………………………
• Geppetto et moi aidons Pinocchio. 



• …………………………………………………………………………………………………
• Les carabiniers arrêtent Geppetto. 
• …………………………………………………………………………………………………
• Viens ici ! 
• …………………………………………………………………………………………………

Conjuguer les verbes entre parenthèses au futur. 
Geppetto (finir) ……………………. Pinocchio au petit matin. Le pantin (être) …………………….
turbulent. Il (partir) ………………… dans les rues de la ville et (attirer) ……………………………
des ennuis à son père.  Les carabiniers (amener) …………………………………..Polenta en prison.

Géométrie : Le périmètre 

Classer les polygones du plus petit au plus grand. Attention il s’agit de schémas, les figures ne sont
pas tracées en tailles réelles. 

Rappel : Pour calculer un périmètre il faut additionner les côtés du polygone. 
              P(X) = 10 cm → périmètre de la figure (X) = côté + côté + côté = 10 cm 

         P(A) =…………….. cm   P(B) = ……………………… cm

P(C) = ……………………. cm P(D) = ………………………. cm
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